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TORNATA DE L 30  MAGGIO 1856 

nistrodelle finanze e presentato alIaCamerajl 13 gennaio 1851 
ed alle tavole qui annesse A e B, cioè : 

« Le rendite accertate ordinarie e straordinarie del mille 
ottocento quarantotto in lire cento cinquantasette milioni, 
seicento sessantatrè mila, quattrocento ottantotto, centesimi 
novanta . . . L. 157,663,488 90 

« Le spese accertate ordi-
narie e straordinarie del 
mill e ottocento quarantotto 
in lire cento settantotto mi-
lioni, trecento cinquanta-
sei mila, settecento cinquan-
tasette, centesimi diciotto » 178,356,757 18 

« Epperciò un disavanzo 
di L. 20,693,268 28 20,693,26& 28' 

« I residui attivi del mille 
ottocento quarantasette e re-
tro in lire ventitré milioni, 
trecento settantasette mila, 
ottocento ventisette, cente-
simi ottantuno L. 23,377,827 81 

« I residui passivi del mille 
ottocento quarantaset te e re-
tro in lire quaranta mi-
lioni, seicento trentacinque 
mila, novecento novanta, 
c e n t e s i mi cinquantacin-
que » 40,635,990 55 

« Epperciò con un disa-
vanzo di L. 17,258,162 74 17,258,162 74 

« Conseguentemente il  disavanzo totaleri-
sultante dalla contabilità del 1848 e retro è 
stabilito in lire trentasette milioni, novecento 
cinquantunmila,quattrocentotrentuna, cen-
tesimi due, come appare dallo Specchio som-
mario e dalla Situazione finanziera, di cui al 
titolo IV, capo I (pag. 144 e 145) e capo II 
(pag. 146) del suddetto spoglio attivo e pas-
sivo dell'esercizio 1818 e dalla qui unita ta-
vola C L. 37,951,431 02 

« Art. 2. Tanto i fondi di cassa, quanto le somme restanti ad 
esigersi e quelle restanti a pagarsi al cbiudimento dell'esercizio 
1848, saranno riprese nello spoglio generale attivo e passivo 
dell'esercizio 1819 nelle somme risultanti dalla Situazione fi-
nanziera mentovata al precedente articolo, cioè : quanto al-
l'attivo in lire trentatré milioni, novecento novanta mila, no-
vecento ventitré, centesimi ventotto e, rispetto al passivo in 
lir e settantun milioni, novecento quarantadue mila, trecento 
cinquantaquattro, centesimi trenta. 

« Art. 3. La situazione delia cassa di riserva al chiudi-
mento dell'esercizio 1848 è stabilita nelle somme risultanti 
dal titolo V, capo IH del mentovato spoglio di tale eserciste 
(pagine 154 e 155), cioè : 

« Pel caricamento in lire sessantadue mi-
lioni, ottocento quarantasette mila, cento 
Irentadue, centesimi ventiquattro . . . . L. 62,847,132 24 

« Per Io scaricamento nella somma pure di 
lir e sessantadue milioni, ottocento quaranta-
sette mila, cento trentadue, centesimi venti-
quattro » 62,847,132 24 

« Art. 4. Il disposto della presente legge è indipendente 
dall'esame dei coati del tesoriere generale, fenile •  

generali aziende, dei tesorieri provinciali e dei contabili 
tutti verso le generali aziende ed amministrazioni diverse 
fatte o da farsi dal magistrato della Camera de' contigui deb-
bono essere presentati per la giudiciale loro liberazione a ter-
mini delle leggi in vigore. » 

Si passa ora allo squittinio segreto sul progetto di legge 
per la costruzione di un ponte sulla Magra. 

Risultamento della votazione : 

Presenti e votanti 115 
Maggioranza 57 

Voti favorevoli 107 
Voti contrari © * 

(La Camera adotta.) 
Si passa allo squittinio segreto della legge relativa all'as-

sestamento definitivo del bilancio attivo e passivo di terra-
ferma per l'anno 1848. 

Risultamento della votazione : 

Presenti e votanti . 
M a g g i o r a n z a . . .. 

Voti favorevoli 
j Voti contrari . 

(La Camera adotta.) 

RELAZIONE SUL PROGETTO D I  KEfifi E PEÌ i  Ì(ÌÓH- V 

DINA1HENTO GIUDIZIARIO . 

astengo , relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione della Commissione sul riordinamento giudiziario. 
(Ilarità ) (Vedi voi. Documenti, pag. 970.) 

:ISTEKPEIMI21 & DEE.  DEPUTATO PASQUALE T O M 
SUI  CONTRATTI  PE R L'AEFITTAMEfiT O DE I  SU-
GHERI  NELL A SARDEGNA. 

r * . " 

Cavour ,  presidente del Consiglio, ministro delle finanze 
e degli esteri. Io pregherei la Camera a voler occuparsi del-
l'interpellanza annunziata da alcuni deputati sardi, sul con-
tratto dei sugheri, onde domani possiamo procedere più spe-
ditamente nella discussione del bilancio attivo. (Si/ si!) 

presidente . I deputati sardi sono pronti a quest'inter-
pellanza ? 

sulis . Nel bilancio attivo vi è la categoria 31, intitolata 
Rendite demaniali. Era mia intenzione di cogliere il destro, 
parlando di quella categoria, per fare quest'interpellanza. Sé 
il signor ministro vuol far precedere cotesta questione al-
l'esame dell'anzidetta categoria del bilancio, io non mi vi 
oppongo. 

Cavour ,  presidente del Consiglio, ministro delle finanze 
e degli esteri. Io faceva questa proposta solo per guadagnar 
tempo, non essendovi oggi altro all'ordine del giorno, e so-
pravanzandovi ancora più di un'ora da impiegare. (Sii sì!) 

presidente . La Camera si occuperà adunque oggi di 
questa interpellanza. Do la parola al deputato Tola. 

toki A pasquale , Non era veramente mia intenzione df 
prendere la parola quest'oggi, ma i miei colleghi della Sardegna 
mi baalro piegato di daW seguito all'interpellanza già da me 
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